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Stockholms UFO-nytt nr 112000 

Stockholms UFO-rörening, STUFO 
Box 1067 
144 21 RÖNNINGE 

Telefon: 08-532 544 05 

Postgiro: 440 19 83-4 

Kontaktperson: Lars Amnestål 

Stockholms UFO-Nytt är ett informationsblad 
för medlemmar i Stockholms UFO-förening 
och utkommer med 3 nr/år. 

Medlemsav gift: 

Inkl. Stockholms UFO-Nytt 
postgiro 440 19 83-4 

Pensionärer och heltidsstuderande 
ink.l. Stockholms UFO-Nytt 
postgiro 440 19 83-4 

Om Du är intresserad av att få mer 
UFO-information kan vi rekommendera 
att Du prenumererar på: 

Helår 

1/1-31/12 

. 130:-

90:-

Nyn medlemskap 

Halvår 

1/7-31/12 

70:-

50:-

UFO-Aktuellt� postgiro 50 50 60-4 190:-/år löpande 

11 
Rapportnytt, postgiro 643 73 04-6 

2 

120:-/år löpande 
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stoelchalns UFO.nytt nr 112000 

Gott nytt årtusende på er! 

Årtusendet har börjat! Så har också föreningens 
aktiviteter för våren. 

Det var kul att se lite fler ansikten på förening­
ens årsmöte. Själva förhandlingen var en av de 
snabbaste på länge, och det gjorde att det blev mer 
diskussioner om annat, exempelvis vad terminen i 
övrigt skulle innehålla. Efter en snabb 'brain­
storming" blev det bestämt att årets första 
medlemsmöte skulle bestå av en videoafton med 
diskussioner om UFO. Mötet ägde rum den 7 
mars. Filmen vi fick se var valda delar av ett tv­
program med titeln 'X.GB:s hemliga UFO-arkiv" 
som hade sänts på TV4. Kvaliteten var lite svik­
tande, med allt från till synes autentiska filmer från 
ryskt jaktflyg till en mer diskutabel obduktionsfilm 
och scener från en än mer diskutabel "tefats­
krasch". Neb diskussioner blev det! Med stort del­
tagande och stundom livliga diskussioner var det 
troligen ingen som gick oberörd från den aftonen. 
Dagens till ära försåg Angela Fredin oss med 
semlor. Stort tack till detta initiativ! 

Nästa planerade möten i UFO-sammanhang, om 
inget oförutsett inträffar, kommer att ske i maj. Till 
att börja med är det UFO-Sveriges riksstämma hel­
gen 6-7 maj. Den här gången är det Skarnborgs 

Innehåll: 

UFO-förening som står för värdskapet och stäm­
man kommer att hållas i Skövde. Det är alltid kul 
att vara med på en riksstämma, så om du kan, gör 
dig då ledig den helgen och besök stämman. Det är 
sällan som så många UFO-intresserade, med alla 
tänkbara infallsvinklar och åskådningar, träffas un­
der ett och samma tak. 

För Stockholms del är nästa medlemsmöte pla­
nerat till den 22 maj (samma tid och plats som 
vanligt är det meningen; papper kommer). Då blir 
det mer diskussioner kring UFO-fenomenet, den 
här gången med Stockholmsanknytning. Medlem­
mar ur undersökningsgruppen kommer att presen­
tera sitt arbete med ett par lokala händelser. Till­
fålie kommer säkerligen att ges till andra fenomen 
av UFO-karaktär denna kväll. Varmt välkomna då 
också! 

Nya medlemmar förgyller tillvaron för vår för­
ening. I skrivande stund har fem nya medlemmar 
kommit till oss. Varmt välkomna ska ni vara till 
Stockholms UFO-förening. Jag hoppas att ni också 
kommer att hjälpa till att föra vår verksamhet 
framåt och sätta fortsatt "sprätt" på debatten om 
UFO. 

Lasse 

Presentation av styrelsen för år 2000 

Årsmötesprotokollet 

Verksamhetsberättelsen 
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Stockholms UFO-förenings stadgar 

Rysk "tefatsfilm" avslöjad 

Utomjording i Cheops pyramid? 

S tackholmsrapporter januari-mars 2000 

Pressklipp 
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Stoclcholns UFO-nytt nr 112000 

Presentation av Stockholms 

UFO-förenings styrelse 2000 

Den 9 februari höll Stockholms UFO-rören­
ing årsmöte. Ni som av olika skäl inte kunde 
närvara kan i stället läsa årsmötesprotokollet 
på följande sidor. En fulltalig styrelse med 
detta utseende klubbades: 

Ordröran de: 

Lars Amnestål 
Lasse är tillbaka som trafikledare efter en kort 
sejour som säljare. Han kom med som suppleant 
1995och blev ordinarie ledamot 1996. Lasse var 
ordförande i en UFO-förening redan som gym­
nasist. 

Kassör: 
Bernd Bartosch 
Bernd arbetar som fastighetsskötare när han inte 
sköter föreningens finanser med den äran. Än så 
länge står vi på plus. 

Ledamöter: 
Gunilla Andersson 
Gunilla är färsk i föreningen men ändå inne på 
sitt andra år i styrelsen. Hon har arbetat som 
laboratorieassistent, är numera sjukpensionär. 

Peter Mårtensson 
Peter arbetar till vardags i Järfälla och ingår i 
undersökningsgruppen som fältundersökare. 

Mattias Mårtensson 
Mattias arbetar liksom sin bror Peter i Järfälla 
och är även han med i undersöknings gruppen. 

Andreas Ohlsson 
Andreas är ett av riksorganisationen UFO-Sve­
riges största framtidshopp. Han har redan avan­
cerat till vice ordförande och är dessutom ansva­
rig för UFO-Sveriges nystartade forskningsråd. 

Mikael Sjöberg 
Mikael är även ordförande i Uppsala UFO-för­
ening och ansvarig för UFO-Sveriges fina 
hemsida på Internet. Ni hittar den på http:// 
www.ufo.se. 

Suppleanter: 
Kersti Andersson 
Kersti är dotter till Gunilla och arbetar till var­
dags inom vården. 

Stefan Roslund 
Stefan är nyhetsöversättare på SVT och frilansar 
dessutom som undertextare. Han arbetar, för­
utom med denna eminenta medlemstidning, 
bland annat med UFO-Aktuellt. 

'lJu prenumererar vä[ på V.:JO-.!llk,tue[[t? 
91ur vet tJJu annars vad som sf@.r i aen stora 11!FO-vär{aen utanför Suna6g6erg? 

T,naast 190:- för f:Jra Juff:matatfe nummer! 
Postgiro 50 50 60-4 
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stoelcholms UFO-nytt nr t 12000 

Stockholms UFO-förenings årsmöte 

Stockholms UFO-förening höll sitt orditiarie årsmöte den 9 februari 1999. 
Ä ven om uppslutningen bland medlemmarna var ganska god tyckte vi att det 
kunde vara på sin plats att redovisa årsmötesprotokollet här i STUFO-Nytt. 

l. Årsmötets öppnande. 
Lars Amnestål öppnade mötet och hälsade deltagama välkomna. 

2. Årsmötets behöriga utlysande. 
Godkändes. 

3. Fastställande av dagordning. 
Dagordningen godkändes. 

4. Val av ordrörande och sekreterare vid årsmötet. 
Lars Amnestål valdes till ordförande och Stefan Roslund till sekreterare. 

5. Val av två justerare till årsmötesprotokollet. 
Kersti Andersson och Mattias Mårtensson valdes till justerare. 

6. styrelsens verksamhetsberättelse och kassarapport rör det gångna året. 
Verksamhetsberättelsen hade skickats ut till medlemmarna med kallelsen till årsmötet.. 
Ett tillägg till verksamhetsberättelsen och kassarapporten delades ut till mötesdeltagarna .. 

7. Revisorns berättelse. 
Revisorn hade inga invändningar utan tillstyrkte ansvarsfrihet för styrelsen .. 

8. Beslut om ansvarsfrihet f"ör styrelsen. 
Ansvarsfrihet för styrelsen beviljades av årsmötet. 

9. Val av ordrörande 2000. 
Lars Amnestål valdes till ordförande. 

10. Val av kassör 2000. 
Bernd Bartosh valdes till kassör. 

11. Val av minst tre ledamötertill styrelsen 2000. 
Gunilla Andersson, Mattias Mårtensson, Peter Mårtensson Andreas Ohlsson och Mikael 
Sjöberg valdes till ledamöter. 

1:2. Val av minst två suppleanter till styrelsen 2000. 
Kersti Andersson och Stefan Roslund valdes till suppleanter 2000. 

13. Val av revisor och revisorssuppleant 2000. 
C Göran Norlen valdes till revisor. Miguel Leon valdes till suppleant. 

14. Val av en ledamot och en suppleant till valberedning 2001. 
(Ej 2000 som angavs i originalprotokollet). C Göran Norlen valdes till valberedning. Miguel 
Leon valdes till suppleant.. 

15. Val av ett ombud och en suppleant till UFO-Sveriges riksstämma 2000. 
Lars Amnestål valdes till ombud. Gunilla Andersson valdes till suppleant. 

16. Skrivelser och motioner, beslut. 
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stodchalm= UFO-nytt nr 112000 

Forts från före g sida 

Inga skrivelser eller motioner hade inlämnats. 

17. stadgeändringar, beslut. 
Inga stadgeändringar beslutades. 

18. Medlemsavgiftens storlek år 2000. 
Beslut: ingen höjning, vilket innebär 130 kr för värvsarbetande och 90 kr för heltidsstuderande 
och pensionärer. 

19. Årsmötets avslutande. 
Lars tackade deltagarna för visat intresse. 

Verksamhetsberättelse för år 1999 
T isdagen den 9 februari. 
Årsmöte. Föreningens första träff för året var, säsom seden bjuder, årsmötet. Vi träffades i föreningslokalen på 
Hagalundsgatan 25-27. 

Onsdagen den 24 mars. 
Medlemsmöte med diskussion om nya UFO-händelser från när och fjärran. På begäran från många medlemmar 
diskuterades UFO och fenomenets olika, synbara, naturer ... 

Torsdagen den 22 april . 
Lasse Amnestål pratade om Stockholmshändelser, som han själv undersökt. Vissa av-fenomenen kunde förklaras 
som naturliga, medan andra ännu inte fått någon lösning. 

Lördagen den 8 och söndagen den 9 maj. 
UFO-Sveriges riksstämma Stockholms UFO-förening stod som värdförening för stämman som gick av stapeln 
denna helg i maj på Långholmens folkhögskola. 

Torsdagen den 3 juni. 
Medlemsmöte/terminsavslutning. En kortare sammanfattning av terminen i allmänhet och riksstämman i synnerhet. 
Men också en del skådande in i framtiden ... 

Onsdagen den 8 september. 
Bokpresentation samt videoafton. Erik-Gustaf Brilioth höll en fin presentation av D. Barclays bok '1.JFO's: The 
Final Answer?" med påföljande diskussioner. Den senare halvan av kvällen ägnades åt videoklipp från olika TV­
program om UFO. Ä ven efter detta hölls livliga diskussioner. 

Söndagen den 24 oktober. 
Föreningens 20-årsjubileum. Tilldragelsen gick av stapeln i Lokalen Aaggskeppet, Hagalundsgatan i Solna Det blev 
utställning, bokbord och ett föredrag av föreningens förste ordförande Christer Nordin. En trevlig eftermiddag med 
goda insatser från föreningens medlemmar. 

Söndagen den 14 november. 
Besök på AFU i Norrköping. Så var det åter dags för ett besök i Norrköping, vilket tiotalet personer utnyttjade. Ett 
besök där är alltid välutnyttjad tid, eftersom det finns mycket att begapa i ett av världens största arkiv för UFO­
forskning. 

Torsdagen den 9 december. 
Besök på Astronomiska Observatoriet i Uppsala. Ä ven på denna utflykt var det tiotalet personer som följde med. 
Vädret till trots blev det en behaglig afton, där åhörarna fick sig solars livscykler till livs, samt en del bilder från 
Hubbleteleskopet. 

Föreningen hade under året 58 medlemmar med fördelningen 42 män och 16 kvinnor. Av dessa har 19 män och lO 
kvinnor deltagit aktivt i föreningens styrelse eller på föreningens möten och aktiviteter. 

6 



Stoelchalmc UFO-nytt nr 112000 

Föreningens medlemsblad- Stockholms UFO-Nytt - kom ut med tre nummer under året, samt med ett litet "extra­
nummer" i samband med UFO-Sveriges riksstämma på Långholmen i maj. 

STUND 

Under de senaste åren har rapporteringen till UFO-Sverige om oidentifierade flygande föremål ökat. Stockholms 
UFO-förening beslöt under hösten 1999 att bilda en egen undersökningsgrupp, baserad i Solna. Målsättningen för 
Stockholms UFO-förenings undersökningsgrupp (STUND) är att utreda och finna förklaringar på de UFO-rapporter 
som kommer till föreningens kännedom. Under 1999 rapporterades flest fall i hela landet från Stockholms län (76 
rapporter). Totalt mottog UFO-Sveriges rapportcentral.562 fall, vilket är ett nytt rekord. Inget av fallen har dock 
efter utredning kvarstått som en UFO-rapport, utan samtliga har kunnat förklaras. En av anledningarna till ökningen 
har varit att rapporter, förutom via telefon, har kunnat lämnas till UFO-Sveriges hemsida www.ufo.se. Ä ven en rad 
ljusstarka meteorer, kondensstrimmor från flygplan samt rymdskrot som brunnit upp på väg in i atmosfären, har 
bidragit med ett stort antal iakttagelser. De vanligaste förklaringarna under året var misstolkningar av meteorer, 
flygplan och planeter. 

Sammanlagt träffades STUND tre gånger under hösten, den 7 och 24 oktober samt 24 november. Arbetet med 
undersökningarna kommer att fortsätta under år 2000. 
Deltagare under 1999 har varit: Peter Mårtensson, Mattias Mårtensson, Bernd Bartosch, Gunilla Andersson, Miguel 
Leon, Kjell Frunck, Steinar Naess, Angela Fredin, Erik-Gustaf Brilioth, Margaret French, Lars Amnestål och 
Andreas Ohlsson. 

Till den ekonomiska redogörelsen kan läggas att från riksstämman i maj betalades alla intäkter och bidrag direkt till 
UFO-Sverige. Så även intäkterna om 2.052:- från cafeteriaförsäljningen. Detta gjordes eftersom räkningarna från de 
aktiviteter vi kunde erbjuda på Långholmen skickades direkt till UFO-Sveriges kansli och inte till Stockholms UFO­
förening. Den slutgiltiga ekonomiska rapporten från UFO-Sverige har ännu ej kommit styrelsen till handa. 

Stadgar för Stockholms UFO-förening 

§ l. Målsättning 

Föreningen är opolitisk och ideell och verkar för ett ökat intresse och en ökad information kring ämnet UFO 
(Oidentifierade Flygande Föremål). 

· 

Föreningen är ansluten till UFO-Sverige, som knyter samman ett antal lokala föreningar med samma, eller liknande, 
målsättning. 

Föreningen skall undersöka och dokumentera UFO-händelser i stockholmsregionen samt rapportera dessa till 
Riksorganisationen. 

§ 2. Organisation 

Föreningen leds av en styrelse bestående av ett udda antal medlemmar. 

Ordförande, kassör, ledamöter och suppleanter väljs på årsmötet. 

Styrelsen konstituerar sig på sitt första styrelsemöte snarast, eller senast en månad, efter årsmötet. 

Styrelsen skall bestå av ordförande, vice ordförande, sekreterare, kassör och ett udda antal ledamöter. 

Styrelsen bör sammanträda åtminstone en gång per kvartal och så ofta som styrelsen anser det nödvändigt. 

§ 3. Medlemskap 

Medlemskap erhålls genom erläggande av den medlemsavgift som beslutats för året. 
Registreringen sker hos kassör eller sekreterare, varvid medlemmen erhåller ett medlemsbevis och ett individuellt 
medlemsQUmmer. 
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studerande, värnpliktiga och pensionärer betalar reducerad avgift. 

Nedsättningen av, eller befrielse från, avgiften kan ske om särskilda skäl anses föreligga och beslutas i så fall av 
styrelsen. 

Som åldersgräns för medlemskap gäller 14 år. Dispens kan ges av styrelsen efter ansökan som skall innehålla en kort 
motivering. 

Medlem som inträder i föreningen under det andra halvåret betalar halv medlemsavgift. 

Medlemskap upphör: 
På medlemmens egen begäran. 
Om årsavgiften inte erlagts före första kvartalets utgång. 
Personer som uppenbart motarbetar föreningens syften kan uteslutas ur föreningen genom styrelsebeslut med 517-
dels majoritet, efter personen i fråga, inom två veckor efter delgivning, beretts tillfälle att inför styrelsen lägga fram 
sina synpunkter. 
Person som uteslutits kan ej bli medlem igen förrän dess ett år plus kvarvarande tid på år då medlemmen uteslutits, 
förflutit och att ovan angivna skäl ej längre föreligger. 
Årsavgiftens storlek beslutas på årsmötet och tillämpas nästkommande verksamhetsår/räkenskapsår. 

§ 4. Verksamhetsår 

Verksamhetsår, liksom räkenskapsår, är lika med kalenderåret. Styrelsen skall vid verksamhetsårets slut utföra 
verksamhetsberättelse och bokslut. Ansvarsfrihet för den avgående styrelsen behandlas av årsmötet. 

§ 5. Kassöreni verksamhet 

Kassören skall föra bok över föreningens räkenskaper. Vatje enskilt belopp skall bokföras så snart det låter sig göras. 

Föreningens postgirokonto tecknas av kassör och ordförande. 
Övriga (räntebärande) konton tecknas av kassör. 

§ 6. Räkenskaper 

Föreningens räkenskaper skall granskas av två revisorer som väljs på årsmötet. Revisionshandlingar skall vara 
revisorerna tillhanda senast en månad före ordinarie årsmöte. 

§ 7. stadgeändringar 

stadgeändringar som föreslås av ett styrelsemöte eller av enskild medlem på ett föreningsmöte skall godkännas av 
ett efterföljande årsmöte för att införas permanent i stadgarna. 

§ 8. Årsmöte 

Årsmötet är föreningens högsta instans. Det skall hållas före utgången av februari månad. Kallelse skall vara 
medlemmarna tillhanda senast 8 dagar före årsmötet. 

§ 9. Upplösning av roreningen 

För upplösning av föreningen krävs beslut härom med 2/3-dels majoritet vid två på varandra följande möten med 
minst två månaders mellanrum, varav ett skall vara årsmöte. 
Tillgångarna skall disponeras på ett sådant sätt att den i§ l angivna målsättningen främjas. 

s 

1992-03-03 
1997-02- 1 1  
1999-02-22 
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Rysk "tefatsfilm" avslöjad 

Den 23 september 1998 visade det 
amerikanska tv-bolaget TNT på 
bästa sändningstid ett program med 
titeln ''KGB:s hemliga UFO-arkiv" 
och det väckte reaktioner över hela 
världen. Ganska snart nådde 
"dokumentären", som presentera­
des av ingen mindre än Roger 
Moore, känd både som '1-Ielgonet" 
och James Bond, även Ryssland. 
Mindre seriösa ufologer fortsatte att 
späda på myterna genom att för­
söka plocka fram annat material i 
samma anda. Deras mer seriösa 
kollegor tog i stället itu med att 
analysera två av de mer spektaku­
lära inslagen i programmet, nämli­
gen "det störtade tefatet" och 
"obduktionen". 

Ganska snart stod det klart att tv­
programmet inte var något annat än 
en stor bluff från början till slut, 
vars enda syfte var att dra in så 
mycket pengar som möjligt till 
upphovsmakama. 

Den ufolog som gjorde den mest 
ingående undersökningen var Boris 
Sjurinov, ordförande i Rysslands 
UFO-förbund (en av flera dylika or­
ganisationer i landet). I två långa 
artiklar visar han tydligt och klart 
att de som spelade in "det störtade 
tefatet" och "obduktionen" begick 
ett antal graverande misstag: 

l. soldaterna håller sina kpistar 
som balalajkor och riktar dem titt 
som tätt både mot sina kamrater 
och mot sina befäl. Samtliga solda­
ter har livremmar av en typ som en­
dast bärs av officerare. 

2. Två av fordonen i filmen är 
amerikanska 'Willis" utan registre­
ringsnummer i stället för sovjetiska 
GAZ. 

3. Den lastbil som kommer till 
platsen med soldaterna saknar varje 
form av skydd typ presenning över 
flaket, vilket vore otänkbart vinter­
tid i Uralbergen för fordon som 
transporterar människor. 

4. De unga läkarna som 

obducerar kadavret saknar mun­
skydd. 

5. En av dem stoppar in handen 
under revbenen och plockar ut ett 
stycke av något okänt i stället för 
att avlägsna bröstbenet. 

6. Obduktionsprotokollet är un­
dertecknat av ''Tolmakov, biträ­
dande dekanus vid institutionen för 
anatomi på Moskvas medicinska ... " 
och sedan kan man även skymta 
namnet Semasjko. Men Semaskjo­
institutet i Moskva utbildar tandlä­
kare och inte läkare! Dessutom 
finns det ingen dekanus vid en in­
stitution utan endast en prefekt. 

7. Enligt uppgift skulle tre av lä­
karna ha avlidit på samma dag en­
dast en vecka efter obduktionen, 
nämligen den24mars 1969. I fil­
men visas rent av dödsattesterna. 
Problemet är bara att blanketterna 
som visas började användas först i 
mitten av 70-talet. Dessutom står 
det ''RF, Ryska federationen" i ko­
lumnen för (sovjet)republik, när det 
på den tiden borde ha stått 
''RSFSR, Ryska federativa socialis­
tiska sovjetrepubliken". Till ytter­
mera vissa anges "hjärnblödning" 
som dödsorsak, medan varje äkta 
rysk läkare skulle ha använt ordet 
"insult". 

8. I filmen visas framsidan på 
tidningen "Vetjernij Sverdlovsk" 
från den 29 november 1968, där det 
skrivs om UFO-observationer och 
en explosion i närheten av byn 
Berjozovskij, det vill säga den för­
menta platsen för kraschen. En titt i 
biblioteksarkiven gav vid handen 
att den äkta tidningen från detta da­
tum inte alls såg ut på det viset. 

De som ändå vill tro bryr sig för­
stås inte om den här typen av argu­
ment. När Boris Sjurinov presente­
rade sina bevis på en stor interna­
tionella UFO-konferens i Cagliari i 
Italien den 12-13 december 1998 
gick den amerikanske affärsman 
som hade köpt rätten till filmen 
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fram till mikrofonen och förklarade 
att Sjurinov var en gammal KGB­
agent som bara ville dölja san­
ningen om det som hände i Ural ... 

Enligt Sjurinov var det en enda 
person i väst som vågade säga san­
ningen om filmen. Det var en rysk 
emigrant vid namn Alex Heffman i 
New York som via bekanta i Ryss­
land hade fått tag på det rätta num­
ret av tidningen 77Vetjernij Sverd­
lovsk". Han skrev till upphovsmän­
nen, vilket fick till följd att de 
skrämde honom så ordentligt att 
han föredrog att hålla tyst och att 
lägga ner den sajt på Internet där 
han tog upp ämnet. 

En annan känd rysk ufolog som 
"drabbades" av programmet är 
Vladimir Azjazja, grundare av 
Rysslands UFO-centrum som bland 
annat är i besittning av 1.300 KGB­
dokument med anknytning till 
UFO-ämnet. ·Han kontaktades un­
der vårvintern 1998 av amerikanska 
filmare på besök i Moskva och 
ställde upp på en intervju på ett ho­
tellrum där han ombads berätta om 
tillståndet inom rysk ufologi. 

När han efter en stund fick en 
fråga om hurudvida han hade blivit 
förföljd av KGB under sovjettiden 
och svarade nej, tappade filmarna 
intresset. Azjazja kom sedan med i 
filmen i egenskap av rysk expert, 
men han kommenterar inte det som 
avhandlas i tv-programmet. Själv 
visste han ingenting förrän kollegor 
som sett det berättade det för ho­
nom. 

Det kanske allra mest graverande 
beviset för att alltihop är en stor 
bluff kom när Olga Dolgaljova, 
regissörsassistent vid Gorki jateljen 
i Moskva, erkände för några grä­
vande journalister från tidningen 
"Trud" att hon hade medverkat i in­
spelningen av filmen. 

Vintern 19'n -98 korn två ameri-

Forts på nästa sida 
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kanska tv- filmare till Moskva och 
erbjöd henne att tjäna lite extra, vil­
ket hon förstås inte hade något 
emot. Inspelningen med det 
kraschade tefatet, som för övrigt 
var tillverkat av skumplast, ägde 
rum i utkanten av byn Alabina ut­
anför Moskva, där Gorkijateljen har 
sin ordinarie inspelningsplats. sol­
daterna är äkta; ett lokalt förband 
skickade mot en smärre ersättning 
en hel pluton. Civilisterna spelades 
av några tämligen okända aktörer 
från filmateljen. Det kan påpekas 
att Dolgaljova så här i efterhand 

skäms för sin insats. Hon visste ju 
inte hur filmen skulle utnyttjas. 

När det gäller obduktionen 
tyckte några avgångselever från en 
medicinsk högskola i Moskva att de 
kände igen en av hörsalarna. Jour­
nalisterna från 'Trud" kunde utan 
större ansträngning hitta 
undervisningslokalen i fråga. Till 
och med affischerna på väggarna 
fanns på plats. Institutionens pre­
fekt Michail Sapin kände inte till 
något om en filminspelning, men 
han höll det för fullt möjligt att en 
sådan hade ägt rum, eftersom det är 
fritt tillträde till lokalerna. 

De seriösa ryska ufologerna är 

förstås av den uppfattningen att det 
är dags att lägga programmet 
''KGB:s hemliga UFO-arkiv" till 
handlingarna som en stor bl uff. Vi 
här på UFO-Aktuellt är benägna att 
hålla med dem, men det finns sä­
kert många mindre seriösa ufologer 
som är av en annan uppfattning. 
Därför kan man lugnt räkna med att 
myten om det kraschade tefatet i 
Uralbergen 1968 och den påföl­
jande obduktionen kommer att leva 
länge än. 

Källor: Trud, 25 december 1998, 
Trud, 26 februari 1999, Orakul, nr 2 
1999, Ano711Lllija, nr 5 1999 

Hej alla STUFO-Iäsare! Jag är en av styrelsemedlemmarna som 
länge ö nskat bidra till något skrivet i tidningen. Då min författar­
ådra fortfarande står i knopp tänkte jag skriva av en artikel somjag 
hittade på Internet. Den är tagen från en nättidning som heter UFO 
ROUNDUP, årgång 5, nummmer 9 från den 2 mars 2000, och jag 
har gjort mitt bästa för att ö versätta den så bra som möjligt. 

Tro 't den som vill ... ! En egyptisk 
tidning påstår att en "utomjording" 
påträffades i Giza 1988. En förbluf­
fande historia angående den stora 
pyramiden i Giza publicerades i 
den egyptiska tidskriften Rose El­
Yussuf i mars 2000. 

Enligt artikeln hade en fransk egyp­
tolog, Louis Caparat, upptäckt ett 
hemligt rum i Cheopspyramiden 
1988. ''Utomjordingen hittades i en 
kristallklar kista och tycktes vara i 
dvala." 

Caparat sade sig även ha funnit 
en papyrustext som beskrev hur fa­
rao Cheops skulle ha mött "utom­
jordingen" som berättade för ho­
nom att hans rymdbröder "en dag 
skulle komma till jorden från stjär­
norna." '1Jtomjordingen" berättade 
även för faraon hur pyramiden 
skulle se ut(!) och övertalade 
egyptierna att bygga den som ett 
sista vilorum för honom. 

Caparat skickade ett meddelande 
till en spansk biolog, Francisco de 
Braga, och inbjöd honom till Egyp­
ten. Där skulle han få ta prov på 
"utom jordingens" celler, blod, hud 
och DNA. 

Men när de B raga anlände till 
Kairo hindrades han av den egyp­
tiska säkerhetstjänsten och placera­
des på första plan tillbaka till Spa­
men. 

Enligt Rose El-Yussuf fördes 
"utom jordingen" till ett hemligt la­
boratorium av egyptiska militär­
tjänstemän. (Redaktören till UFO 
ROUDUP tackar Wisam Moham­
med och Alfredo Lassioni för den 
här historien). 

Redaktören för tidningen kom­
menterar historien på detta sätt: Ta 
den här med en nypa salt. Mystiska 
döda kroppar har dykt upp i 
pyramiden sedan Abdullah Al­
Mamun bröt sig in redan år 813 

lO 

e.Kr. Abdullah som var son till den 
berömde kalifen Haroun Al­
Raschid, samlade en grupp egyptier 
som borrade ett hål i väggen med 
stor möda. 

Enligt författaren Peter Tomp­
kins ''har några arabiska författare 
rapporterat attAl-Mamun funnit en 
sarkofag med en stensta ty. Det sägs 
att med statyn låg en bröstsköld av 
guld besatt med dyrbara stenar, ett 
ovärderligt svärd låg på hans bröst, 
prydd med en äggformad rubin 
"som lyste som solen". 

Ett faktum är dock att det har va­
rit en hel del underliga aktiviteter 
omkring pyramiderna sedan 1996; 
hemliga män från UNESCO, 
omärkta militärfordon och svarta 
helikoptrar. Det är upp till var och 
en att gissa vad som pågår där 
ute ... ! 

Kerstin Andersson 
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stockholmsrapporter januari-mars 2000 

Rapport 2000-3 
000101 
Hässelby, Stockholms län 
ca00.20 
Handläggare: STUFO 
Ett orangefärgat ljus som steg upp 
långsamt på himlen. Sedan dök 3 
ljus till upp ett och ett. De fyra 
runda ljusen rörde sig från ost mot 
syd och bleknade efterhand bort ett 
och ett. 
RPC: Troligen ballonger. 

Rapport 2000-8 
000104 
Västra Götalands län, Värmlands 
län, Stockholms län, Dalarnas län, 
Västmanlands län, Södermanlands 
län och Uppsala län 
ca 18.55 
Handläggare: RPC 
Många observatörer hörde av sig 
angående ett ljusklot med riktning 
ost mot väst. R era andra ljusklot 
kunde också ses runt 19-tiden. 
RPC: Meteorer från Quadeantiderna 

Rapport 2000-25 
000113 
Stockholm, Stockholms län 
23.20 
Handläggare: RPC. 
Många iakttagelser gjordes av sex 
stycken ljus på himlen över Stock­
holm. 
RPC: Strålkastare från Älvsjö­
mässan. 

Rapport 2000-26 
000115 
Tyresö, Stockholms län 
15.45 
Handläggare: RPC. 
Rera personer såg i sydvästlig 
riktning ett starkt lysande föremål 
som rörde sig i rak bana Försvann 
in i moln. Föremålet hade en svans 
efter sig och sågs ca 2 minuter. 
Svansen såg ut som en eldsflamma 
RPC: Trolig meteor (eller kondens). 

Rapport 2000-41 
000123 
ÖStermalm, Stockholms län 
ca 21.00 
Handläggare: RPC. 
Ett par observerade flera orange­
färgade punkter som passerade 

sakta över himlen. 
RPC: Troligen ballonger. 

Rapport 2000-45 
000118 
Torshälla, Södermanlands län 
ca 22.00 
Handläggare: RPC. 
Två personer observerade ett 
ljudlöst gult ljus i ca 30 sekunder. 
Det hade oval form och var på väg 
ner. 
RPC: Trolig meteor. 

Rapport 2000-46 
000123 
Gärdet, Stockholms län 
21.40 
Handläggare: RPC. 
En ung man såg 4 glödande bollar 
som rörde sig långsamt över 
himlen. De iakttogs 10-15 minuter 
och inget ljud kunde höras. 

Rapport 2000-48 
någon gång 1998 
Stockholm, Stockholms län 
Tid:? 
Handläggare: RPC. 
Två personer såg en strålkastare 
som lös uppifrån och ned. 
Observatörerna omslöts av en cirkel 
av ljus. När ljuset försvunnit tittade 
de upp och såg ett flygplan. 
RPC: Trolig landningsstrålkastare 
från flygplanet 

Rapport 2000-51 
000130 
Vällingby, Stockholms län 
ca 16.20 
Handläggare: Clas Svahn. 
Flera personer såg i ca fem minuter 
ett fallande eldfenomen på himlen. 
Två vertikala eldtungor bredvid 
varandra 
Clas Svahn: Kondens från flygplan. 

Rapport 2000-53 
000131 
Solna, Stockholms län 
ca 16. 20 
Handläggare: RPC. 
En kille såg ett kort streck på 
himlen. strecket pekade lodrätt ned 
mot marken. 
RPC: Trolig kondens. 
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Rapport 2000-56 
000203 
Hägersten, Stockholms län 
ca 16.00 
Handläggare: RPC. 
En kvinna med son observerade ett 
föremål som rörde sig nedåt på 
himlen. Föremålet bestod av en vit 
prick längst fram med en vit 
kondensliknande svans bakom. 
Kvinnan såg åttalikadana fenomen 
med några minuters mellanrum. 
RPC: Trolig kondens från flyg. 

Rapport 2000-57 
000203 
Rågsved, Stoc�olms län 
ca 19.20 
Handläggare: RPC. 
En dam såg en liten ljusprick under 
några sekunder. Ljuspricken 
påminde om en stjärna och var 
ljudlös. 
RPC: Trolig satellit (eller meteor) 

Rapport 2000-67 
000208 
Ekerö, Stockholrns län 
ca 19.05 
Handläggare: RPC. 
Fyra personer såg sex stycken 
orangefårgade klot som rörde sig 
över himlen. Sågs ca fem minuter. 
Inget ljud. 
RPC: Troligen ballonger. 

Rapport 2000-70 
000208 
Jordbro, Stockholms län 
17.00 
Handläggare: RPC. 
R era personer såg flera avlånga 
ljusföremål på himlen. De kunde se 
flyg bredvid. 
RPC: Trolig kondens. 

Rapport 2000-97 
Ekerö, Stockholms län 
000302 
20.45 
Handläggare: Andreas Ohlsson 
Flera personer såg och video­
filmade 14 stycken brandgula bollar 
över Mälaren. De rörde sig från 
nordost mot väst. Inget ljud. Sågs 
5-1 O minuter. 
Under utredning. 

Andreas Ohlsson 
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FÖRENINGEN 
INFORMERAR 

För allmänheten 

Lördag 6/5. Öppet 14.00-18.00. 
• Arkivet för UFO-forskning sätter upp en dator med 

UFO-Sveriges databas där allmänheten får möjlighet 
att söka bland de drygt 13.000 fallen. 

• På en annan dator visar vi bilder på UFO-fenomen. 
både falska och äkta. 

• Presentation av UFO-Sveriges cd-rom. Där du kan 
söka efter UFO-fall över hela Sverige. 

• Föredrag av Mariestadsufologen Henry Svensson som 
talar om ett märkligt närkontaktsfall från Stenum i 
Västergötland (15.00-15.30). 

• En stor skärmutställning om UFO-fenomenet. 

Endast för UFO-Sveriges grupper och medlemmar 
Årsmöte 1 0.00--12.00. 

För allmänheten 

Söndag 7/5. Öppet för allmänheten 1 0.00-18.30 
Föredrag: 
13.00-13.05 Introduktion. 
13.05-14.00 Clas Svahn: "1 00 år med �FO- från kyrk-

böcker till Skövde-videon". 
14.00-15.00 Paus. 
15.00-15.45 Håkan Ekstran d: "Hessdalen förr och nu". 
15.45-16.45 Paus. 
16.45-17.45 Astronom Maria Sundin. Göteborgs 

Universitet: "Sökandet efter utomjordiskt liv 
och debatten om liv i rymden". 

17.45-18.30 Tillfälle till frager till föredragshållarna. 

Från klockan 1 0.00 och under pauserna går det att besö­
ka utställningsområdet. se lördagens program. 

Under båda dagarna finns försäljning av böcker. tidskrifter. t-shirts. dekaler med mera. 

Eriksdalsskolans aula. 
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Inträde: 
Lördag 14.00-18.00 
Söndag 1 0.00-18.30 
För båda dagarna 
Familjebiljett 
Föredrag: 
�llt alla dagar 

60:-
60:-

100:-
1 00:-/dag 

50:-/föredrag 
250:-

UFO-Sveriges hemsida 
http://www.ufo.se 
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Lysande föremål 
l var inget ufo 

STOCXHOLM Det lysande före­
mål som videofilmades över 
Stockholm i söndags var inget 
ufo utan kondensstrimman från 
ett flygplan som befann sig på 
11 ooo meters höjd över Ekerö. 

Det konstaterar Riksorganisa­
tionen ufo-Sverige som har haft 
tillgång till radardata samt 
genomfört en på-platsen-under­
sökning. Filmen av föremålet 
hade då visats på såväl '"Rapport'" 
som regionala TV-programmet 
'"ABC'". (Metro) 

M Å NDAG 7 FEBRUARI 2000 

Rekordmånga 
uforapporter 
under 1999 
1999 blev ett rekordår för rappor­
ter om misstänkta ufofenomen. 
Totalt tog Riksorganisationen 

UFO-Sverige emot 562 uppgifter 
om observationer under året. 

Meteorer, satelliter, flygplan. pla­
neter. stjärnor och ljusshowervar 

l de vanligaste förklaringarna till 
misstänkta ufofenomen under 
1999. Ingen observation lyckades 
få beteckningen ufo. 

43 av de misstänkta fenome­
nen visade sig vara rena bluffar. 
Lika många var meteorer och i 36 
av fallen var ett flygplan förkla­
ringen. Vanliga åskväder låg bak­
om ett par av observationerna. 

storstadslänen ligger i topp 
när det gäller antalet rapporter 
om misstänkta ufofenomen. I 
Stockholms län gjordes 76 obser-

, va tio ner, i Västra Götalands län 
40 och i Sk.åne 34. 

L. 

En del av rapporterna är fort-
farande under utredning. (111 

T ORSOAG 6 APRIL 2000 

Den som är intresserad av plane­
ter och himlakroppar får en fin 
chans att se flera stycken stå väl-_ 
digt nära varandrå någon timme 
efter solnedgången i kväll. 

l 

Ufoturismcenter 
byggs i Norge 
RESMÅL I Norge kommer ett Ufo­
turismcenter att byggas i Holtå­
len kommun. 

Orsaken till detta är att områ­
det Hessdalen länge_ varit känt 
för flera himlafenomen och att 
Ufoentusiaster länge sökt sig dit 
för att fä utomjordiska upplevel­
ser. skriver den norska tidningen 
Adresseavisen. (25timmar) 

.,-·-- · ·- · · - · ·  --··-· -

; Alltför snabba och billiga 
1 Marsprojekt misslyckades 

Amerikanska rymdstyrelsen Nasas två se­

naste Marsprojekt gick åt pipan. Kretsaren 

Mars Climate Orbiter förlorades på grund av 

f att teknikerna blandade ihop metersystemet 

• och det brittiska måttsystemet Sen för­

svann Mars Polar Lander i samband med 

landningen - sannolikt på grund av att 

bromsarna stängdes av alldeles för tidigt 

Nu har utredaren Thomas Young försökt 

ringa in varför det gick snett. Hans kritik av 

Nasa är förödande. Ledningens motto 

"snabbare, bättre och billigare" har lett till 

slarv och oacceptabelt risktagande, menar 

han. Projektet hade på tok för lite pengar, 30 
procent mindre än vad som skulle ha be­

hövts. Teknikerna var för oerfarna och ar­

betsledningen var bristfällig, enligt Young. 

Att sända en ny Marslandare redan nästa 

år, som tidigare planerats, är inte att tänka 

på längre. Young menar dock att Marspro­

jektet bör fortsätta längre fram och att mot­

tot "snabbare, bättre och billigare'" mycket 

väl kan fungera om ledningen och tekniker­

na skärper sig och får mer pengar. 

Källa: Nasa 

l 
�--�----------------� -------� i 3 enus. kommer att stå nästan i 

l• 
linje den 5 maj. Det fenomenet • 
kan dock inte ses från jorden 

- eftersom solen står i vägen. 

l! Det från jorden osynliga feno-
menet med sex planeter på linje 
får vi vänta länge på. Inte förrän 

11 
år 2040 är det dags igen. Senast 
hände det 1962. 

Även om planetparaden den 5 

11 len är det ändå en händelse som 
får stor uppmärksamhet i vissa �-
maj inte är direkt synlig på him-

'Z --�===============::L kretsar. Astrologer och dome-
dagsprofeter har redan · utsett 

Planeternajupiter. Saturnus och 
Mars samt månen står då mycket 
tätt tillsammans. Om man håller 
upp en knytnäve framför sig så 
ryms de allihop. 

Om vädret duger öppnar 
Stockholm--; Amatö��stroxiomer 
sina portar för allmänheten på 
Observatoriekullen i Stockholm : 
får att beskåda grannplaneterna -1 
via teleskop. Planeterna samlar··� 
sig på himlen som upptakt till att 
sex av solsystemets planeter. de 
nämnda plus Merkurlus och 
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� händelsen som näst�- möjlighet 

tför jordens undergång. Dome­
' dagsprofeterna spår gigantiska 
l. jordbävningar och översvämning­

ar som en följd av att planetemas 
tyngdkraft .. fokuseras ... 

-Detaljerade�garvis� 
att det på inget sätt är tal om en 
våldsam ökning av tyngdkraftspå­
verkan. Vi kan med sinnesro njuta 
av den vackra synen. säger astrafy­
siker Michael Li.nden-Vömle vid 
Planetariet iKöpenhamn. om 


